
 

 

令和５年度 第２回 よどがわワイガヤ推進委員会 議事要旨 

 

日時：令和５年７月 10 日（月） 午後 7 時 00 分～午後 8 時 30 分 

場所： 

出席者： 

【委員（五十音順）】 

梅谷委員、窪山委員、櫻井委員、佐々木委員、恒松委員、土井委員、乃美委員、増田委員 

【事務局】 

（淀川区役所）大西政策企画課担当係長、岸本政策企画課担当係員 

（淀川区まちづくりセンター）井川氏 

 

内容： 

１． 淀川河川敷でのイベント等の実施について（大阪・関西万博の機運醸成のため） 

○万博機運醸成イベントにおけるワイガヤ委員会の役割について 

・ 本来、本委員会はイベント運営というより企画・提案が主体である。今回の件は、委員会本来の目

的から逸れていないか？ 

・ 万博機運醸成イベントの企画提案をワイガヤ委員会に依頼するに至った経緯はどのようなものか？ 

→区）機運醸成イベントを淀川区で開催するにあたり、淀川河川敷や舟運関係で何かできないかと考

え、本委員会にイベントの企画提案を依頼するに至った。当初は企画提案をしていただくことを想定して

いたため、必ずしも実行主体になっていただく必要はない。 

・ 「河川敷を利用した企画・企画にあたっての運営・万博とどのように関連付けていくか」を考えていくこ

とが委員の役割であると考える。 

 

⇒区）本委員会ではこんなイベントをしたら楽しそう、みたいな案（企画案）を出していただき、区で実

行できそうな企画案や開催時期を判断する、という形で進めていく（委員の方にはイベントの運営までは

強制しない）。 

 

○企画案について 

＊具体的な企画案 

・ 100 人○○イベント（100 人という数字にはこだわらず、参加者全員で同じことを行うイベント

（「皆」ではなく「100 人」と題すれば、参加者が自分事として参加してくれるのではないか））。

100 人読書等。 

・ 商店街一斉ラジオ体操など、区内で商売をしている方を巻き込んだイベント 

・ ゆるスポ（誰でもできるスポーツ） 

例）顔借り競争：自分と顔の似た人を連れてゴールし、一番一致率の高かった人が優勝。 

・ 「よどがわ・ゆめ万博」にちなみ、淀川区の未来の展望をアピール／イベント参加者 100 人にパネル

を持ってもらい、自分の夢をアピールしてもらう 

・ 製本イベント 



 

 

・ 万博に参加する国（例えば淀川区に多い国の方（東南アジアか？））を勝手に応援するイベン

ト 

・ 万博に参加する国のうち、応援したい国のアンケートをとり、同意見のメンバーで交流するイベント

（その国の文化等について調査し、発表を行う） 

・ 夜市・乾杯イベント：淀川区が勝手に応援する万博参加国の郷土料理等の屋台（地域の飲食

店等に協力してもらう）→新世界では、シャッタ―がしまった後の商店街でナイトマーケットを行って

いる。 

・ 「ザ・淀川」で特集した方の現在を調査 

 

＊イベントの方向性等 

・ 淀川河川敷でのイベント実施にあたり、区役所としてはどのような方をターゲットとして想定しているの

か？ 

→区）メインターゲットは区民の方。＋アルファで区外の方も呼び込めたら、と考えている。 

・ 万博に向けて、区としてアピールしていきたいポイントはどこか？ 

→区）自然あふれる河川敷や新大阪のオフィス街、下町情緒あふれる商店街など、淀川区が様々な表

情を見られるまちであることをアピールしていきたい。大阪の玄関口という点は大きなアピールポイントである

と考える。 

・ イベントの実施目的は「万博に行きたい」と思わせることか？万博に向けて各区でそれぞれの地域を

盛り上げていこう、という趣旨でもよいのか？  

→区）万博に行く人を増やすことが目的ではない。今回 24 区万博が始まったのは市民の SDGs 認知

度が低下したことを受け、万博と合わせて SDGs の認知度を向上させるためである。 

・ 河川敷の利用が決定した場合、いつ頃から、どの程度で利用できるのか？ 

→区）具体的に開催エリアが決まれば、区が河川事務所と調整する。 

・ 予算の有無によってもできることが異なってくると思うが、予算はあるのか？ 

→区）イベント運営としての予算はない。イベントの開催にあたって必要な備品等の経費は確保できる。 

・ 具体的なイベント企画案が決定すれば、イベント実現にあたっての予算は確保できるか？ 

→区）今年度は難しいかもしれないが、予算確保は可能である。 

・ 「よどがわ・ゆめ万博」の名称は確定か？ 

→区）確定である。 

・ 区民まつりでも何か実施できればよいのではないか？ 

→区）区民まつりでは「よどがわ・ゆめ万博」を冠し、万博啓発を行う。 

・ 河川敷の事業者が決まれば河川敷は使用できなくなるのか？ 

→区）事業者にもよるが、可能性はある。 

・ 区として、万博に向けてどんな取組を行っていくのか知りたい。商店街など他の団体は、万博に向け

てどのような活動を行っているのか知りたい。 

・ 他のイベントの中で何か実施するよりは、本委員会で企画運営するイベントがよいのではないか。 

・ 商店街など、他の主要団体と共同で開催するのがよいのではないか。 

・ 1970 年万博開催当時の風景の紹介などができれば面白いのではないか。 



 

 

・ 以前河川敷で、普段は使えないエリアを開放するイベントが実施されたことがある。これを参考に、イ

ベント運営というよりも制度企画のようなことができればよいのではないか。 

・ 十三にちなんで、130 日前イベントができればよいのではないか（13 日前では直前すぎるか？）。 

・ コラボ開催可能なイベントとしては「淀川アーバンフロント」がよいのではないか。 

・ 冬を過ぎれば BBQ 場が広く使えるようになる。使用可能エリア時期的には 11 月が狙い目だと思

う。 

・ 淀川区にも遊べるところがあるということの PR ができればよいのではないか。 

・ 万博を利用しながら、区役所跡地の PR ができればよいのではないか。 

・ SDGs 目標ごとにイベントを企画し、跡地完成までに順番に開催していくのがよいのではないか。 

・ 河川敷でドローン教室ができないか？ 

→淀川河川公園管理事務所 佐々木委員）河川敷でドローン使用許可が出るのは、厳しい審査をク

リアした人のみ。可能性は低い。 

・ イベントのアーカイブを残したい（跡地に建つ新淀川図書館にアーカイブを展示できれば）。 

・ 淀川・西淀川・東淀川 3 区合同でのイベントができればよいのではないか。 

・ 本に関連したイベントができればよいのではないか。現在の淀川図書館とタイアップできないか？例え

ば、図書館移設ビフォーアフター等。 

・ 本委員会の HP やフェイスブックを作成したい。 

 

⇒万博を利用しながら、河川敷や区役所跡地を PR し、区民に SDGs を実践してもらうイベントにしつ

つ、ワイガヤの存在意義も示せるイベントにしたい。 

 

２． その他 

○泉大津市立図書館「シープラ」について 

現在増田委員が図書館の担当者とコンタクト中。 


